

Рішення спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Спеціалізована вчена рада Національного університету «Одеська юридична академія», Міністерства освіти і науки України, м. Одеса, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань 08 «Право» на підставі прилюдного захисту дисертації «Міжгалузеві інститути права у правовому розвитку» за спеціальністю 081 «Право» 09 вересня 2023 року.

Драгомерецький Микола Миколайович, 1972 р.н., народився в с. Оленівка Фрунзівського району Одеської області, громадянин України, освіта вища: закінчив у 1997 році Одеський державний університет ім. І.І. Мечникова за спеціальністю правознавство, присвоєно кваліфікацію спеціаліста юриста.

Драгомерецький Микола Миколайович займає посаду судді Одеського апеляційного суду, м. Одеса.

Дисертацію виконано в Національному університеті «Одеська юридична академія», м. Одеса.

Науковий керівник – Завальнюк Володимир Васильович, доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист України, проректор по роботі з територіально відокремленими підрозділами, в.о. завідувача кафедри загальної теорії права та держави Національного університету «Одеська юридична академія».

Здобувач має 6 наукових публікацій, які розкривають основний зміст дисертації, з них 3 статті в наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України. Додатково положення дослідження відображено в 3 опублікованих тезах виступів на міжнародних і всеукраїнських конференціях:

1. Драгомерецький М. М. Особливості методології загальнотеоретичного дослідження міжгалузевих інститутів права. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2021. № 11. С. 34–36.

2. Драгомерецький М. М. Міжгалузеві інститути права: правова природа та підходи до розуміння. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету*. 2021. № 53. С. 21–25.

3. Драгомерецький М. М. Особливості типології міжгалузевих інститутів сучасного українського права. *Держава та регіони*. 2022 р. № 1 (75). С. 118–124.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

1. Дудченко Валентина Віталіївна, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри загальної теорії права та держави Національного університету «Одеська юридична академія», зазначила, що їй як голові спеціалізованої вченої ради дуже приємно, що кафедра загальної теорії права та держави продовжує ті славетні традиції, які були закладені першим завідувачем – Олексієм Васильовичем Суріловим, який був її вчителем, Юрієм Миколайовичем Оборотовим, підкреслила, що аспіранти, які навчаються на кафедрі, не бояться брати теми, які є новими та викликають певні дискусії, що заслуговує на повагу. Зазначила, що представлене дисертаційне дослідження не позбавлене деяких «недоліків», деяких «сумнівних» тверджень, проте це ж дослідження, воно для цього і проводиться, автор викладає свою власну думку. Зазначила, що буде підтримувати дисертанта, побажала йому подальших успіхів. Висловила думку, що буде голосувати за присудження ступеня здобувачу.

2. Рязанов Михайло Юрійович, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри загальної теорії права та держави Національного університету «Одеська юридична академія», критичні зауваження щодо змісту дисертації виклав у рецензії та озвучив під час виступу рецензента, водночас зазначив, що обрана тема дисертаційного дослідження є на сьогодні жвавою, активною і затребуваною. Чим це пояснюється? Мабуть, що ще з радянських часів ставлення до міжгалузевих інститутів в певному сенсі було негативним, породжувалося це тим, що відношення до міжгалузевих інститутів було як до механічної сукупності норм, підіймалося питання стосовно практичного характеру цих інститутів, особливо, якщо це стосувалося питань систематизації законодавства і такі питання, які породжувалися самою ідеєю наявності міжгалузевих інститутів, тобто в якому з галузевих актів розміщувати такі норми, якому акту надавати пріоритет при правозастосуванні, як бути з колізіями? Ці питання порушували вагання наукової спільноти щодо наявності міжгалузевих інститутів, що призводило до ігнорування

їх, що свідчить про те, що недослідженість таких інститутів призводило до прогалин і недоврегульованості певних важливих суспільних відносин. Рецензент зазначив, що наразі час плине, все змінюється, на сьогодні суспільство вже не відноситься до міжгалузевих інститутів як до механічної сукупності норм, а як до органічної їх єдності, що дійсно було доведено, підтверджено та аргументовано дисертантом у роботі. Рецензент підкреслив, що ця дисертаційна робота підносить значення важливості міжгалузевих інститутів права в подальших наукових розвідках та практичній діяльності.

3. Дудник Руслана Миколаївна, кандидат юридичних наук, доцент кафедри загальної теорії права та держави Національного університету «Одеська юридична академія», виклала у письмовій формі у рецензії критичні зауваження та оголосила їх під час виступу, у дискусії подякувала науковому керівнику за сприяння в підготовці цієї наукової роботи, подякувала здобувачу за чудову роботу, голові спеціалізованої вченої ради за проведення на високому рівні засідання та всім колегам за конструктивний діалог. Рецензент зазначила, що робота склалася, від роботи в неї залишилося позитивне враження, підкреслила, що Микола Миколайович підійшов до написання роботи як творчо, так і науково, всі завдання, які було поставлено, досягнені – це відображено і в висновках до розділів та в загальних висновках, обрана тема є актуальною, вона носить як практичне значення, так і теоретичне. На підставі викладеного рецензент зробила висновок, що Микола Миколайович заслуговує на присудження йому ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право». Побажала здобувачу не зупинятися на досягнутому та продовжувати науковий пошук.

4. Добробог Людмила Миколаївна, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри загальноправових дисциплін Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, дискусійні положення викладено офіційним опонентом у наданому відгуку на дисертацію та оголошено під час виступу, водночас під час дискусії офіційний опонент підкреслила, що вдячна науковому керівнику за добре підготовлену роботу, здобувачу за написану роботу та всій спільноті, яка брала участь у засіданні. Під час захисту висловила думку, що здобувач заслуговує на присудження ступеня доктора філософії.

5. Манько Денис Григорович, доктор юридичних наук, доцент, завідувач кафедри державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету, дискусійні положення викладено офіційним опонентом у наданому відгуку на дисертацію та оголошено під час виступу, водночас він зазначив, що проведене Миколою Миколайовичем Драгомерецьким наукове дослідження щодо природи міжгалузевих інститутів права у правовому розвитку, дійсно пов'язане з виконанням затребуваних наукових розробок у сучасній юриспруденції, тому що тут моменти, які пов'язані з формуванням перспектив правового регулювання. Найголовніше – належних інструментів та механізмів реакції на те, як ми маємо готуватися до викликів сьогодення, а викликів багато, вони пов'язані з глобалізаційними, інтеграційними процесами – це все змінює, тому в роботі дуже часто ми зустрічалися з такими положеннями як «глобальний розвиток», «глобальне право», «тенденції універсалізації» - це наробки, які будуть слугувати підґрунтям для подальших теоретичних досліджень. В цілому констатував, що предмет дослідження розкрито на належному рівні, робота логічно структурована, мета та завдання дослідження виконані на належному рівні, зокрема, рівень наукової обґрунтованості теж відповідає рівню роботи, дисертація є такою, що за своєю суттю відповідає спеціальності 081 «Право» та галузі 08 «Право». В офіційного опонента є певні рекомендації щодо подальших розробок відносно стратегічного планування правового розвитку саме взаємозв'язків між правовим розвитком та наступністю, бо якщо відносно наступності та як це пов'язано і що слід враховувати, ось чому міжгалузеві інститути стали цим ключовим компонентом сучасного правового розвитку? Про це слід можливо ще додатково розглянути, на думку офіційного опонента, в подальших дослідженнях дисертант це розгляне. В цілому підтримав, що Микола Миколайович Драгомерецький заслуговує на присудження ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» з галузі знань 08 «Право».

Результати відкритого голосування:

«За» - 5 членів ради,

«Проти» - немає,

Тих, що утрималися, немає

На підставі результатів відкритого голосування спеціалізована вчена рада Національного університету «Одеська юридична академія», Міністерства освіти і науки України, присуджує Драгомерецькому Миколі Миколайовичу ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова
спеціалізованої вченої ради,
доктор юридичних наук, професор



Валентина ДУДЧЕНКО